

“中欧国际科技合作战略专家座谈会”在北京举行

日期: 2014年03月27日

2014年3月6日,中国科学技术交流中心组织在京召开“中欧国际科技合作战略专家座谈会”。来自中国科学技术发展战略研究院、中国科学院、中国农业科学院、中国医学科学院、国家自然科学基金委员会、北京市科委、上海市科委、中国国际科技合作协会、中国航天科技集团公司和中兴通讯股份有限公司等机构的专家应邀参会。

此次会议旨在在欧盟发展战略和新研发创新框架计划实施调整的背景下探讨对欧科技合作的战略问题,交流对欧科技合作的经验和应对方式。

会上,专家们畅所欲言,分析了目前中国国际科技合作的全球环境,探讨了中欧科技合作的优势和问题,交流了中欧在航空、农业、通信等具体领域合作的成果和困惑。一致认为,多年来对欧科技合作是我国最重要的对外科技合作关系之一,基础扎实、成果显著。当前应进一步推进中欧科技务实合作,努力解决对欧合作中资金困难、旗舰项目少、产业化不足等问题。另外,专家们针对欧盟“地平线2020计划”对中方参与方式的政策调整等新情况,也分享了各自的观点,认为欧盟“地平线2020计划”不再对中方参与单位提供经费支持的做法并非明智,将中方科研力量排斥在外,对欧方也不是好事。

交流中心邢继俊副主任发言指出,对参与国际上高水平科研计划,中方科研机构既有积极性和相应的实力,也面临困难和障碍。中方自身在欧盟框架计划中从一般性参与到有针对性主动参与的转变表明我国科研开放程度和国际化水平在提高,今后应在设定共同目标的前提下在共同感兴趣领域加大平等合作。希望在官方和民间层面上,对欧科技合作一方面要有战略思考和政策引导;另一方面要建立支持合作、保障合作的长效机制;同时要积极组织各类合作项目和促进活动,形成活跃的氛围,全面支撑中欧科技合作的可持续发展。

打印本页 ▶

关闭窗口 ▶